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Годовой календарный учебный график разработан в соответствии с:  

· ч.11 ст.13 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";

· приказом Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013 г. N 1015 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования";
· Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;
· Федеральной образовательной программой  среднего общего образования (ФОП СОО), утвержденной приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 371 “Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования” (Зарегистрирован 12.07.2023 № 74228)

· Уставом МБОУ «СОШ №14».

Регламентирование образовательного процесса на 2023-2024 учебный год
1. Начало учебного года в школе с 1 сентября:

продолжительность учебного года:

· 11 - 11 классы  – 34 недели.  
2. Окончание учебного года:

· 25 мая для 10-11 классов

3. Режим работы школы  
· 10-11 классы - 6-дневный

Школа открыта для доступа в течение 6 дней в неделю с понедельника по субботу, выходным днем является воскресенье.

В праздничные дни (установленные законодательством РФ) образовательное учреждение не работает.

В каникулярные дни общий режим работы школы регламентируется приказом директора по ОУ, в котором устанавливается особый график работы.

4. Продолжительность учебных четвертей:

1. Продолжительность каникул:

Осенние каникулы

с 28.10.2023 по 05.11.2023 (9 дней)

Зимние каникулы 

с 31.12.2023 по 08.01.2024 (9 дней)

Весенние каникулы

с 25.03.2024 по 02.04.2024 (9 дней)

Дополнительно к каникулам относятся: 2.05.24, 3.05.24,10.05.24

Всего 30 дней

5. Продолжительность учебных четвертей 10-11 классов (шестидневная учебная неделя):

I четверть – 01.09.2023 – 27.10.2023 (8 недель)

II четверть – 06.11.2023 – 30.12.2023 (8 недель)

III четверть – 09.01.2024 – 23.03.2024 (11 недель)

IV четверть – 03.04.2024 – 25.05.2024 (7 недель)

Итого – 01.09.2023 – 25.05.2024 (34 недели)

6. Обучение в 10-11 классах осуществляется в 1 смену:

· начало 1 смены - 8.00

7. Продолжительность урока составляет 40 минут.
8. Продолжительность перемен между уроками составляет 10 минут, большой перемены (после 2 или 3 урока) – 20 минут. Продолжительность перемены между урочной и внеурочной деятельностью составляет 20 минут, за исключением обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучение которых осуществляется по специальной индивидуальной программе развития. 
9. Расписание уроков составлено с учетом дневной и недельной умственной работоспособности обучающихся и шкалы трудности учебных предметов, определенной Гигиеническими нормативами.
Образовательная недельная нагрузка распределяется равномерно в течение учебной недели, при этом объём максимально допустимой нагрузки в течение дня составляет:
для обучающихся 10–11 классов – не более 7 уроков.

10. Расписание звонков:

	I смена

1 урок – 08.00 – 08.40

2 урок – 08.50 – 09.30

3 урок – 09.40 – 10.20

4 урок – 10.40 – 11.20

5 урок – 11.30 – 12.10

6 урок – 12.20 – 13.00


11. Формы обучения: очное, с применением дистанционных технологий,  дистанционное (в случае возникшей необходимости и на основании приказа директора).
12. Проведение общешкольных Дней здоровья назначить в следующие месяцы: сентябрь, ноябрь, февраль, апрель, май.
13. Проводить ежемесячно санитарные дни (последняя пятница каждого месяца), субботники по уборке территории школы.
14. Олимпиады: 

Школьный этап ВсОШ:
с 29.09.2023 г. по 30.10.2023 г.

Муниципальный этап ВсОШ:    с 06.11.2023 г. по 07.12.2023 г.

15. Промежуточная и итоговая аттестация

10 классы – промежуточная аттестация

Освоение образовательной программы, в том числе отдельной части или всего объема учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) образовательной программы, сопровождается текущим контролем, промежуточным контролем успеваемости и промежуточной аттестацией обучающихся.

Текущий контроль успеваемости обучающихся – это систематическая проверка освоения обучающимися ООП и учебных достижений обучающихся, проводимая педагогом в ходе осуществления образовательной деятельности в соответствии с образовательной программой.
Промежуточный контроль успеваемости обучающихся - это установление показателя уровня достижения результатов освоения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), предусмотренных  образовательной программой по итогам каждой учебной четверти (полугодия) (четвертные или полугодовые отметки). 

Промежуточная аттестация – это установление показателя уровня достижения результатов освоения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), предусмотренных  образовательной программой по итогам учебного года (годовые отметки).

Промежуточная аттестация проводится по каждому предмету по итогам учебного года.
Промежуточную аттестацию в обязательном порядке проходят все обучающиеся 10-х классов, осваивающие основные общеобразовательные программы среднего общего образования во всех формах обучения, а также осваивающие образовательные программы по индивидуальным учебным планам, в т.ч. осуществляющие ускоренное или иное обучение с учетом особенностей и образовательных потребностей конкретного обучающегося.

Промежуточная аттестация проводится учителем – предметников после проведения последнего урока года и проведения текущего контроля (выставления четвертной отметки).

Неудовлетворительные результаты промежуточной аттестации по одному или нескольким учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям) образовательной программы или не прохождение промежуточной аттестации признаются академической задолженностью.

Обучающиеся, имеющие академическую задолженность, переводятся в следующий класс условно. Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность.
11 класс – государственная итоговая аттестация

Государственная (итоговая) аттестация в 11-х классах проводится соответственно срокам, установленным Министерством образования и науки Российской Федерации и Департаментом образования Кемеровской области.
16. Обязательным в 10-11 классах является проведение итоговой работы в конце учебного года по русскому языку, математике и предметам, изучаемым на углубленном уровне. Форму данного мероприятия определяет школьное методическое объединение учителей данного цикла. Формы итоговой работы могут быть различны:

· письменная проверка – письменный ответ  обучающегося на один или систему вопросов (заданий). К письменным ответам относятся: домашние, проверочные, лабораторные, практические, контрольные, творческие работы; письменные отчёты о наблюдениях; письменные ответы на вопросы теста; сочинения, изложения, диктанты, рефераты, проекты и другое;
· устная проверка – устный ответ  обучающегося на один или систему вопросов в форме ответа на билеты,  беседы, собеседования и другое;
· проверка с использованием электронных систем – выполнение работы обучающимся на какой – либо образовательной платформе, с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, обеспечивающих персонифицированный учет учебных достижений обучающихся;

· комбинированная проверка - сочетание письменных и устных форм проверок. 

Целью итоговых работ является установление фактического уровня теоретических знаний обучающихся по предметам учебного плана, их практических умений и навыков, соотнесение фактического уровня требованиям федеральных государственных стандартов, внутришкольный мониторинг качества образования. Итоговые работы проводятся в 10 - 11 классах в сроки  с 04.04 по 20.05 текущего учебного года. 

По решению педагогического совета школы в качестве результатов итоговой работы могут быть учтены результаты всероссийских проверочных работ, региональных мониторинговых исследований, результаты участия в олимпиадах, конкурсах, конференциях, иных подобных мероприятиях.

Отметка за итоговую работу выставляется в журнал как текущая отметка. Результаты итоговых работ используются учителями и администрацией школы с целью мониторинга качества образования. Проверка уровня освоения обучающимися программного материала по итогам четверти (полугодия), по итогам изучении конкретной темы может проводиться в виде административного контроля. 

17. При угрозе возникновения и (или) возникновении отдельных чрезвычайных ситуаций, введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации на всей территории Российской Федерации либо на ее части работа школы может быть переведена в дистанционный режим. Осуществление обучения и воспитания возможно с применением электронного обучения и (или) дистанционных технологий.
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